
REPONSES 
 

1 Écorce feuilletée et écailleuse typique d’un pin  
2 Elles sont vertes et font la photosynthèse, remplaçant les feuilles qui ne durent pas longtemps  
4 Groseillier alpin  
5 2 petites boules rouges : des nectaires recherchés des fourmis qui défendent l’arbre contre 

certains de ses prédateurs herbivores 
6 Des galles  
7 Des rejets de la souche à partir de bourgeons « endormis » sous l’écorce  
8 Aiguillons (aiguilles : feuilles des conifères) 
9 Aiguilles aplaties au bout émoussé : sapin  
10 Sapin de Nordmann (le sapin de Noël) 
11 Par paquets ou petits bouquets d’une vingtaine  
12 2 par 2  
13 Bouquetin (cornes avec des « anneaux ») 
14 Feuilles de platane d’où son nom  
15 On disait autrefois que les chèvres raffolaient de ces arbustes  
16 Chênes : feuilles lobées (sessile car le gland de ce chêne n’a pas de pédoncule) 
17 Régénération : sous-entendu, renouvellement de l’espèce  
20 Les feuilles sont blanches feutrées dessous (revêtement de poils qui protège les feuilles de la 

déshydratation)  
22 Des taches noires et une teinte bleutée  
23 Fougère ; les lichens ne sont pas des plantes mais des champignons ; les mousses ont de très 

petites feuilles  
24 Sauge des bois à cause de l’aspect ridé  
25 Silène penché (voir 18) 
26 Aiguilles aplaties : donc sapins ; ici, sapins pectinés car sur deux rangs 
28 Cônes  
31 Châtaignier (voir 7) 
32 Il a été blessé (par un engin forestier) et la blessure a cicatrisé en faisant ces deux bourrelets 

d’écorce.  
 


